
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 20 Φεβρουάριου 2003

Συνομιλίες διάρκειας μιας ώρας και 15 λεπτών είχε σήμερα στις 
12.30 μ.μ., στο Μέγαρο Μαξίμου, ο Προεδρεύων του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου Πρωθυπουργός της Ελλάδος Κώστας Σημίτης με τον 
Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Συνέλευσης Valery Giscard d’ Estaing.

Στις συνομιλίες μετείχαν επίσης ο Γενικός Γραμματέας της Ευρωπαϊκής 
Συνέλευσης Sir John Kerr, το μέλος της Γραμματείας της Ευρωπαϊκής 
Συνέλευσης Etienne de Poncins και ο εκπρόσωπος Τύπου του Προέδρου 
Nikolaus Meyer Landrut. Από ελληνικής πλευράς μετείχαν ο υπουργός 
Εξωτερικών Γιώργος Παπανδρέου, ο υπουργός αναπληρωτής Εξωτερικών 
Τάσος Γιαννίτσης, ο εκπρόσωπος της ελληνικής κυβέρνησης στη Συνέλευση 
ευρωβουλευτής Γιώργος Κατηφόρης, ο αναπληρωτής εκπρόσωπος 
καθηγητής Παναγιώτης Ιωακειμίδης, ο διευθυντής του Διπλωματικού 
Γραφείου του Πρωθυπουργού πρέσβης Θεόδωρος Σωτηρόπουλος και ο 
σύμβουλος του Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης.

Μετά τις συνομιλίες, ο Προεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και ο 
Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Συνέλευσης προέβησαν σε δηλώσεις προς 
τους δημοσιογράφους και απάντησαν σε ερωτήσεις τους.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Κυρίες και κύριοι, είχαμε σήμερα μια γόνιμη συζήτηση με 
τον Πρόεδρο της Συνέλευσης για το Μέλλον της Ευρώπης κ. Valery Giscard 
d’ Estaing. H Ελλάδα εκτιμά ιδιαίτερα τη σημαντική πρόοδο που έχει 
επιτελέσει μέχρι σήμερα η Συνέλευση της Ευρώπης. Πρόοδο, η οποία 
οφείλεται κυρίως στην εργασία και τη συμβολή του κ. Valery Giscard d’ 
Estaing.

Εμείς θέλουμε να συμβάλουμε με κάθε τρόπο, ως Προεδρία του 
Συμβουλίου, ώστε η Συνέλευση να επιτελέσει γρήγορα το έργο της και να 
ολοκληρώσει αυτό το έργο μέσα στα χρονικά όρια που έχουν τεθεί από το 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο. Όμως, δεν θέλουμε να παρεμβαίνουμε στη 
λειτουργία της. Η Συνέλευση είναι εκείνη, η οποία καθορίζει τις εργασίες 
και προσδιορίζει και τις αποφάσεις της.

Η Ελλάδα -και θέλω να εκφραστώ σε σχέση με τις εργασίες που έχουν γίνει 
έως τώρα- συμφωνεί απόλυτα με την εκπόνηση ενός Συντάγματος για 
την Ευρωπαϊκή Ένωση από τη Συνέλευση. Με το Σύνταγμα αυτό 
θέλουμε:

• Πρώτον, να ενισχύσουμε τις δημοκρατικές βάσεις της Ένωσης. Να
ενισχύσουμε τη νομιμοποίηση των Οργάνων της, να φέρουμε την Ένωση 
πιο κοντά στον Ευρωπαίο πολίτη, να απλοποιήσουμε περίπλοκες



διαδικασίες που υπάρχουν, να κάνουμε την Ένωση πιο κατανοητή και 
πιο διαφανή για τον πολίτη.

• Το δεύτερο που θέλουμε να διασφαλίσουμε είναι η 
αποτελεσματικότηχα της Ένωσης. Γιατί μετά τα 25 κράτη -  μέλη που 
θα έχει θα πρέπει να διατηρήσουμε τη σημερινή αποτελεσματικότητά 
της, την οποία πρέπει και να αυξήσουμε. Θα πρέπει η Ένωση να είναι 
ικανή να διαμορφώνει πολιτική, να λαμβάνει αποφάσεις, να εκφράζεται 
με μια φωνή. Δεν θα πρέπει να χαλαρώσει η οργάνωσή της, να ατονήσει η 
ικανότητά της να ανταποκρίνεται στις μεγάλες προκλήσεις.

Το τρίτο είναι να ενισχύσουμε την κοινωνική φυσιογνωμία της 
Ένωσης. Τη θέλουμε να είναι ένα σύστημα συνοχής και αλληλεγγύης, 
να έχει αναδιανεμητικές πολιτικές, αλλά και να έχει καινούργιους 
στόχους. Να έχει ως στόχο την πλήρη απασχόληση, όπως αποφασίστηκε 
στη Λισσαβόνα, αλλά και πολιτικές που απαντούν στα καθημερινά 
προβλήματα του πολίτη.

• Τέταρτον, θέλουμε την ουσιαστική ενίσχυση του ρόλου της 
Ένωσης. Θέλουμε η Ένωση -όλη η Ένωση- να είναι συντελεστής 
ειρήνης, σταθερότητας. Και αυτό θα το πετύχουμε, αν δώσουμε ακόμη 
περισσότερη προσοχή και περισσότερο περιεχόμενο στην εξωτερική 
πολιτική και την πολιτική άμυνας.

Πιστεύω πως όλοι καταλαβαίνουμε ότι οι τελευταίες δραματικές εξελίξεις σε 
σχέση με το Ιράκ απαιτούν από μας να δώσουμε σ’ αυτή την κατεύθυνση 
προσοχή. Ενισχύουν την πεποίθηση ότι η Ευρώπη μπορεί με ενιαία φωνή 
να αποτελέσει έναν πόλο σταθερότητας, έναν πόλο ειρήνης και συνεργασίας. 
Γι’ αυτό ιδρύθηκε και αυτό επιθυμούμε να είναι και στο μέλλον.

(ανεπίσημη μετάφραση από τη γαλλική γλώσσα)

V. β. ϋ ’ ΕΘΤΑΙΝΟ: Ήρθα στην Ελλάδα με μεγάλη ευχαρίστηση για να 
επισκεφθώ τον κ. Σημίτη προεδρεύοντα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. Η 
Ελλάδα αυτή τη στιγμή έχει την Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
είναι ιδιαίτερα ευχάριστο να παρακολουθεί κανείς τις δραστηριότητες και 
σήμερα ακριβώς συζήτησα με τον κ. Σημίτη το θέμα της συνεργασίας μεταξύ 
των χωρών-μελών, το θέμα της ενδεχόμενης ρήξης μεταξύ των μελών και ότι 
σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να συμβεί κάτι τέτοιο.

Συζητήσαμε για τις εργασίες της Συνέλευσης, εν όψει των δύο Ευρωπαϊκών 
Συμβουλίων στα οποία θα προεδρεύσει ο Έλληνας Πρωθυπουργός: Δηλαδή, 
το ένα Συμβούλιο στις Βρυξέλλες και το άλλο στη Θεσσαλονίκη. Διότι, 
σύμφωνα με την εντολή που έχουμε λάβει, θα πρέπει να προχωρήσουν οι 
εργασίες της Συνέλευσης.

Ανέφερα, λοιπόν, ότι οι εργασίες προχωρούν, διότι ήδη παράγουμε άρθρα 
της Συνέλευσης. Έχουν ήδη δημοσιευθεΐ 16, άλλα 7 άρθρα θα 
δημοσιευθοΰν τις προσεχείς ημέρες. Υπάρχουν άλλα θέματα τα οποία
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βρίσκονται σε εξέλιξη, ωστόσο προχωρούμε προς την κατεύθυνση της 
σύνταξης, της εκπόνησης του Συντάγματος μας.

Οι στόχοι μας -τους ανέφερε ήδη ο κ. Σημίτης- είναι:

• Να καταστήσουμε την Ευρώπη πιο απλή, περισσότερο κατανοητή 
από τους πολίτες της Ευρώπης.

• Να είναι αποτελεσματική. Δηλαδή να λαμβάνει αποφάσεις και να 
επιλύει προβλήματα. Συνεπώς, θα πρέπει να ανταποκριθούμε και στις 
απαιτήσεις της νέας διεύρυνσης. Αυξάνει ο αριθμός των χωρών, επομένως 
οι δομές λήψης αποφάσεων και συζητήσεων πρέπει να 
επαναπροσδιοριστούν.

Τρίτη απαίτηση ή στόχος είναι η δημοκρατία. Η λέξη είναι γνωστή, 
μια λέξη που προέρχεται από την ελληνική γλώσσα. Θέλουμε, λοιπόν, 
δημοκρατικές δομές. Αυτή είναι η απαίτηση των πολιτών και αυτές οι 
αρχές θα πρέπει να εκφράζονται σε όλα τα επίπεδα των θεσμικών 
οργάνων.

• Θέλουμε μια Ευρώπη περισσότερο διαφανή. Δηλαδή, οι αποφάσεις 
που λαμβάνονται σε όλα τα επίπεδα να είναι απόλυτα διαφανείς και να 
γίνονται γνωστές στην κοινή γνώμη.

Όλα μας τα έγγραφα χωρίς εξαίρεση υπάρχουν στο διαδίκτυο, είναι δημόσια 
δηλαδή και όλες οι προτάσεις επίσης δημοσιεύονται.

Ένα άλλο θέμα το οποίο τίθεται και το έθεσα στον Προεδρεύοντα του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου κ. Σημίτη είναι η παρούσα διεθνής ένταση, η 
οποία καθιστά περισσότερο δύσκολες τις εργασίες μας. Είναι προφανές, 
βεβαίως, ότι αντιλαμβανόμαστε, όπως ο καθένας, τις συνέπειες της έντασης 
αυτής. Ωστόσο, εμείς θα συνεχίσουμε τον κανονικό ρυθμό των συζητήσεων, 
των εργασιών και των προτάσεών μας, διότι γνωρίζουμε ότι υπάρχει η 
επιθυμία να ολοκληρωθούν οι εργασίες στο τέλος Ιουνίου. Εμείς θα 
καταβάλουμε κάθε προσπάθεια για να μπορέσουμε να ανταποκριθούμε 
στην απαίτηση αυτή.

Θα ήθελα τελειώνοντας να πω ότι η Συνέλευση πρόκειται να προτείνει 
βελτιωμένα θεσμικά όργανα. Το αναφέρουμε ήδη στο πρώτο άρθρο (το 
αναφέρουμε και στα επόμενα άρθρα), δηλαδή μια βελτιωμένη Ευρώπη, πιο 
ομοιογενή, πιο αλληλέγγυα, πιο ικανή. Αυτό θα προτείνουμε. Και για να 
βελτιωθούν, λοιπόν, τα θεσμικά όργανα, έχουμε ανάγκη μιας ισχυρής 
πολιτικής βούλησης σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Δηλαδή πρέπει να έχουμε τη 
βούληση για να τηρήσουμε τις δεσμεύσεις μας, να δουλέψουμε από κοινού 
και να αποφασίσουμε από κοινού. Αυτό ακριβώς θα κάνουμε, κύριε 
Προεδρεύοντα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. Αυτό, άλλωστε, επισημάνθηκε 
και στο τελευταίο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο. Αυτό προτείναμε, πώς δηλαδή θα 
διατυπωθούν αυτοί οι στόχοι με απλά λόγια. Και το σύνθημα είναι «Πρώτα η 
Ευρώπη».
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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η ερώτησή μου απευθύνεται και στον ΓΊροεδρεόοντα 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και στον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής 
Συνέλευσης: Υπήρξε η επιστολή των «οκτώ» σχετικά με την κατάσταση στο 
Ιράκ και επίσης η θέση της ομάδας του Βίλνιους. Δεν νομίζετε ότι οι θέσεις 
αυτές έρχονται σε πλήρη αντίθεση με τις Συνθήκες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης; Δεν είναι μια δυσμενής εξέλιξη; Νομίζετε ότι μία θεσμική 
μεταρρύθμιση θα μπορέσει να καλύψει ένα κενό, ένα κενό το οποίο 
ουσιαστικά είναι το κοινοτικό ευρωπαϊκό πνεύμα;

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Μετά την επιστολή των «οκτώ» έκανα μία δήλωση και τόνισα 
ότι ο τρόπος αυτός έκφρασης απόψεων δεν βοηθά τη διαμόρφωση μιας 
κοινής πολιτικής.
Θέλω, όμως, να σημειώσω ότι δεν είναι η πρώτη φορά στην ιστορία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης που ορισμένες χώρες εκφράζουν είτε με δηλώσεις είτε 
με επιστολές κάποιες απόψεις, οι οποίες συμπληρώνουν άλλες, προσθέτουν 
άλλα στοιχεία.
Αυτό συμβαίνει, επειδή υπάρχει μια διαδικασία με την οποία 
διαμορφώνεται μια πολιτική της Ένωσης και βεβαίως έως ότου διαμορφωθεί 
και να γίνει η σύνθεση, είναι πιθανόν και πολλές φορές και σκόπιμο να 
εκφραστούν διαφορετικές απόψεις.
Δεν πρόκειται, επειδή αυτό ρωτήσατε, στο μέλλον πάντα να αποκλεισθεί κάτι 
τέτοιο. Δεν είναι δυνατόν, δεν είναι δυνατόν από τα πράγματα. Εκείνο το 
οποίο πρέπει να επιδιώξουμε είναι να λειτουργούν καλύτερα οι θεσμοί, ώστε 
να γίνει ο συγκερασμός, η σύνθεση των απόψεων μέσα στους θεσμούς. Η 
Ευρωπαϊκή Ένωση είναι ένα σύνολο υπό διαμόρφωση, προχωρεί, 
διαμορφώνει κοινές πολιτικές. Είναι φυσικό μέσα σ’ αυτή την πορεία να 
υπάρχουν τέτοια φαινόμενα.

V. β. ϋ ’ ΕβΤΑΙΝΘ: Ελάχιστα θα μπορούσα να προσθέσω στα όσα είπε ο 
Προεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου κ. Σημίτης. Θα πρέπει να 
θυμηθούμε ότι εδώ και 10 χρόνια, περισσότερο από δέκα χρόνια, οι 
ευρωπαϊκές χώρες, στο πλαίσιο της Συνθήκης του Μάαστριχ, εξέφρασαν τη 
βούλησή τους να αναπτύξουν μια κοινή εξωτερική πολιτική και πολιτική 
ασφάλειας. Διαμόρφωσαν μηχανισμούς για την πολιτική αυτή και 
προβλεπόταν μάλιστα αυτή η διαδικασία να συμπληρωθεί.

Η Συνθήκη, λοιπόν, αναφέρει ότι οι χώρες δεσμεύονται να καθορίσουν από 
κοινού και στη συνέχεια να υπεραμυνθούν από κοινού των κοινών θέσεων 
σε θέματα εξωτερικής πολιτικής και σε ένα πνεύμα αλληλεγγύης και 
αμοιβαίου σεβασμού. Νομίζω ότι αυτοί οι κανόνες θα πρέπει να γίνουν 
σεβαστοί.

Όπως είπε ήδη ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου κ. Σημίτης, 
φυσικά ο καθένας και νομίμως μπορεί να έχει την άποψή του και μπορεί οι 
απόψεις να διίστανται, να διαφοροποιούνται σε θέματα εξωτερικής 
πολιτικής, αλλά πρέπει να γνωρίζουμε σε ποιους απευθυνόμαστε. Αν 
απευθυνόμαστε στους Ευρωπαίους εταίρους μας για να πούμε ότι «εγώ έχω 
αυτή τη θέση και ας αναζητήσουμε μια κοινή θέση», αυτό είναι απολύτως
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νόμιμο, όχι όμως και προς χα έξω. Γι’ αυτό ακριβώς χο λόγο ο κανόνας, καχά 
χη γνώμη μου, πρέπει να είναι «Πρώχα η Ευρώπη».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η ερώχησή μου απευθύνεχαι σχον Πρόεδρο χης 
Ευρωπαϊκής Συνέλευσης: Είναι η πρώχη φορά που η χροποποίηση χου 
Ευρωπαϊκού Συνχάγμαχος, μιας Συνθήκης, γίνεχαι μεχά από προεργασίες 
χης Συνέλευσης. Πόσο πισχεύεχε εσείς όχι η Συνέλευση θα βάλει χη 
σφραγίδα χης σχο Σύνχαγμα αυχό, δηλαδή πόσο θα επηρεάσει χη 
Διακυβερνηχική Διάσκεψη; Πισχεύεχε επίσης όχι η υπογραφή θα γίνει σχη 
Ρώμη; Θα έχουμε δηλαδή μια δεύχερη Ρώμη;

V. Ο. ϋ ’ ΕβΤΑΙΝΟ: Χρησιμοποιήσαμε χη μέθοδο χης Συνέλευσης, διόχι δύο 
φορές η Διακυβερνηχική δεν έδωσε χα αποχελέσμαχα που αναμέναμε. Γι’ 
αυχό ακριβώς χο λόγο αλλάξαμε μέθοδο. Παραχηρώνχας, λοιπόν, χην εξέλιξη 
χης Συνέλευσης εδώ και ένα χρόνο, θα έλεγα όχι αυχή η επιλογή ήχαν 
συνολικά θεχική, διόχι καχορθώσαμε να γίνει αποδεκχή σε ολόκληρη χην 
Ευρωπαϊκή Ενωση η ιδέα χου Συνχάγμαχος. Δηλαδή, ένα νέο κείμενο που 
θα ανχικαχααχήσει χις παλιές Συμφωνίες. Έχουμε μια ενιαία νομική 
προσωπικόχηχα χης Ένωσης, αυχό που προχείνουμε και ένα ακόμη πολύ 
σημανχικό πράγμα, η συμπερίληψη σχο Σύνχαγμα χης Χάρχας χων 
Θεμελιωδών Δικαιωμάχων. Συνεπώς, η Συνέλευση είναι μια μέθοδος, η 
οποία αποδείχθηκε παραγωγική μέχρι σχιγμής.

Τώρα, ποια θα είναι η συμβολή μας καχά χην προσεχή Διακυβερνηχική: Θα 
υποβάλουμε ένα Σχέδιο, όσο γίνεχαι περισσόχερο περιεκχικό, 
εξασφαλίζονχας χη μέγισχη δυναχή συναίνεση. Βάσει αυχού χου Σχεδίου, η 
Διάσκεψη δεν θα χρειασχεί να διαρκέσει μεγάλο χρονικό διάσχημα. 
Βεβαίως, ανήκει σχο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο να αποφασίσει και να 
αποφανθεί.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η ερώχησή μου απευθύνεχαι σχον Πρόεδρο χου 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και σχον Πρόεδρο χης Ευρωπαϊκής Συνέλευσης: 
Είπαχε όχι είναι ζηχούμενο η ενίσχυση χου ρόλου χης Ευρώπης. Ήθελα να 
σας ρωχήσω αν είσχε αισιόδοξος γι’ αυχό, γιαχί με αφορμή χον ενδεχόμενο 
πόλεμο σχο Ιράκ, είδαμε ανχιπαραθέσεις σχους κόλπους χης Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, ανχιπαράθεση χου κ. Σιράκ με χις υπό ένχαξη χώρες, ανχιπαράθεση 
χων Γαλλογερμανών με χις Ηνωμένες Πολιχείες. Πισχεύεχε, λοιπόν, όχι σχα 
ζηχήμαχα εξωχερικής πολιχικής, σχο διεθνές πολιχικό σκηνικό ο ρόλος χης 
Ευρώπης ενισχύεχαι ή αποδυναμώνεχαι χελικά;

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Εγώ πισχεύω όχι σχην πορεία που θα ακολουθήσουμε όλες οι 
χώρες χης Ένωσης, ο ρόλος χης Ευρώπης θα δυναμώνεχαι. Δεν έχουμε παρά 
να κοιχάξουμε σχο παρελθόν για να βρούμε μια σειρά από αποδείξεις. 
Πρώχα απ’ όλα χη διεύρυνση χων κοινών πολιχικών. Το γεγονός όχι σχο 
Μάασχριχ αποφασίσαμε να υπάρχει ένας χομέας κοινής πολιχικής -  η 
εξωχερική πολιχική και η άμυνα- που δεν υπήρχε πριν.

Θέλω να θυμίσω όχι και παλαιόχερα υπήρχαν ανχιθέσεις ανάμεσα σχα μέλη 
χης Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η Γαλλία σχη δεκαεχία χου ’60 (1965) είχε

5



ακολουθήσει μια πολιτική της μη παρουσίας (la politique de la chaise 
vide). Ξεπεράστηκε αυτό. Λοιπόν, είναι φυσικό να υπάρχουν αντιθέσεις. 
Πρέπει αυτές τις αντιθέσεις να τις υπερβαίνουμε, αλλά δεν πρέπει να 
συνάγουμε απ’ αυτές τις αντιθέσεις ότι αποδυναμώνεται η Ένωση. Η 
προσπάθειά μας είναι να την ενδυναμώσουμε και πιστεύω ότι ιδίως μέσα απ’ 
αυτές τις διαδικασίες, όπως είναι της Συνέλευσης, θα το πετύχουμε.

V. G. D’ ESTAING: Κανείς δεν μπορεί να αγνοήσει, ούτε εγώ ούτε εσείς 
ούτε κανείς το θέαμα που προσφέρει αυτή η διαίρεση της Ευρώπης. Ένα 
θέαμα, το οποίο βεβαίως βελτιώθηκε κάπως με το τελευταίο Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο. Ωστόσο, μπορεί κανείς να ελπίσει ότι υπάρχει η δυνατότητα 
κατάληξης σε κοινές θέσεις.

Τώρα, η Συνέλευση θα προτείνει κατ’ αρχήν τη βελτίωση των μηχανισμών 
που θα βοηθούν στην κατάληξη κοινών θέσεων. Διότι οι μηχανισμοί θα 
υπάρχουν και εμείς προτείνουμε να βελτιωθούν, ώστε η Ευρώπη να γίνει 
ένας παράγων πιο αποτελεσματικός και πιο καθοριστικός στον κόσμο.

Δεύτερη σκέψη: Στην ιστορία της Ευρώπης υπήρξαν συχνά κρίσεις, οι 
οποίες προκάλεσαν στη συνέχεια πρόοδο. Να σας αναφέρω ένα παράδειγμα: 
Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο το 1975. Είχαμε τότε μια πετρελαϊκή κρίση, 
τρομοκρατία στην Ευρώπη, η Μέση Ανατολή στις φλόγες. Και εκείνη τη 
στιγμή αποφασίσαμε τη σύγκληση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για να 
ασχοληθούμε με τα θέματα αυτά.

Εάν, λοιπόν, βγάλουμε διδάγματα από τα προβλήματα και από τις κρίσεις, 
μπορούμε -νομίζω- να παρουσιάσουμε ένα πιο ενοποιημένο πρόσωπο της 
Ευρώπης.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ -  V. G. D’ ESTAING: Κυρίες και κύριοι, σας 
ευχαριστούμε για την προσοχή σας.
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